Задание  №2
ЦЕПИ  ПОСТОЯННОГО  ТОКА
Содержание задания

 Для заданной электрической цепи с известными параметрами требуется:

1. Рассчитать токи в ветвях методом узловых потенциалов и определить напряжения на полюсах источников тока.

2. Провести проверку расчета по системе независимых уравнений Кирхгофа.

3. Проверить уравнение баланса мощностей. 

4. Методом эквивалентного генератора определить ток в пятой ветви схемы. Рассчитать и построить функции тока пятой ветви и  мощности на ее сопротивлении в зависимости от его величины,  I5(r5) и P5(r5).
Обработка схемы

1. При изображении схемы исключить элементы с нулевыми параметрами в соответствии с вариантом по таблице численных данных.

2. Из таблицы численных данных взять только те параметры, которые присутствуют на рисунке соответствующего варианта схемы.

3. При обработке схемы токи снабдить индексами, которыми пронумерованы соответствующие ветви на рисунке. Напряжения на полюсах источников тока снабдить двумя индексами, например UJ2  и т.д..
Указания к выполнению расчетов

1. Расчет цепи методом узловых потенциалов провести не прибегая к  эквивалентным преобразованиям схемы. 

2.Однопотенциальные области схемы следует рассматривать как обобщенные узлы. Любая из предложенных схем содержит четыре таких узла. Токи короткозамкнутых участков из расчета исключаются и не входят в первое уравнение Кирхгофа, записанное при проверке расчета для соответствующего разреза схемы.

3. При определении параметров эквивалентного генератора можно по желанию выбрать любой метод расчета, включая эквивалентные преобразования схемы для уменьшения порядка совместно решаемой системы уравнений. 
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Численные данные к задаче

Выбираются по первой и второй цифрам кода.

	Циф
	По 1-ой цифре кода
	По 2-ой цифре кода

	ра
	J1
	J2
	J3
	r1
	r2
	r3
	r7
	E4
	E5
	E6
	r4
	r5
	r6

	кода
	Амперы
	Омы
	Вольты
	Омы

	5
	
	
	
	
	
	
	
	9
	0
	10
	10
	10
	0

	7
	0
	6
	7
	3
	5
	4
	3
	
	
	
	
	
	


Задание  №3
ЦЕПИ  СИНУСОИДАЛЬНОГО  ТОКА
Содержание задания

Для заданной цепи с известными параметрами требуется:

1. Рассчитать токи в ветвях методом контурных токов.

2. Рассчитать напряжения на всех элементах схемы.

3. Провести проверку по уравнениям Кирхгофа.

4. Записать мгновенные значения всех токов, а также функцию напряжения на полюсах источника тока. 

5. Составить баланс активных и реактивных мощностей.

6. Построить векторную диаграмму токов и топографическую векторную диаграмму напряжений. 
Обработка схемы

1.  Из таблицы численных данных взять только те параметры, которые присутствуют на рисунке соответствующего варианта схемы.

2. Для всех вариантов принять одинаковыми начальные фазы для ЭДС первой ветви и задающего тока источника тока  (E1= 0, и (J4= 0. Начальная фаза (E2  для разных вариантов различна. 

3. Коэффициенты взаимной индукции, указанные на схемах, рассчитать по заданным в таблице коэффициентам связи  Kmn. и индуктивностям  Lm  и  Ln.

Указания к выполнению расчетов

1. Для формирования топографической векторной диаграммы напряжений точки соединения отдельных элементов схемы обозначить буквами, которые должны присутствовать и на векторной диаграмме.  Однопотенциальные области обозначаются одной буквой. 

2.  Токи короткозамкнутых участков расчету не подлежат и на векторной  диаграмме токов отсутствуют.
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Численные данные к задаче

 Выбираются по первой и второй цифрам кода

	Циф
	По 1-ой цифре кода
	По 2-ой цифре кода

	ра
	E1
	E2
	(E2
	J4
	f
	r1
	r2
	r3
	L1
	L2
	L3
	C1
	C2
	C3
	K12
	K23
	K31

	кода
	Вольты
	град
	А
	Гц
	Омы
	Миллигенри
	Микрофарады
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	6
	10
	8
	80
	100
	20
	0.7
	0.7
	0.8

	7
	170
	100
	90
	2
	50
	18
	20
	4
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